

## ФЛЕШ

Неконтролисана сјеча шума



Посјечене шуме (Илустрација)

Више од 60 одсто територије Црне Горе је под шумом, али је само 5,8 одсто шумских површина под заштитом од сјече и то у оквиру националних паркова док је у регионалним парковима сјеча дозвољена, кажу у Центру за заштиту и проучавање птица (ЦЗИП).

– Један од највећих проблема за опстанак шума је незаконита, али и законита, а неодржива, прије свега неконтролисана сјеча која није оправдана другим функцијама шуме осим економске – казали су из ЦЗИП-а.

А.О.

## Прилагођавање новим условима

На Факултету за спорт и физичко васпитање наставници се убрзано прилагођавају одржавању онлајн наставе, казао је декан те универзитетске јединице **Стево Поповић**. Тврди да за сада имају неизмјерну подршку Центра информационог система Универзитета Црне Горе у одржавању онлајн наставе.

– Поред њихове подршке остаје нам само знање које смо досад имали, али и разни туторијали са интернета. Сналазимо се како знамо и умјемо. Вјерујте ми, није лако, али се трудимо да се из тренутне ситуације извучемо са што мање штете – казао је Поповић.

А.О.

НОВЕ МЈЕРЕ НАЦИОНАЛНОГ КООРДИНАЦИОНОГ ТИЈЕЛА

# Вјерски обреди без присуства грађана

■ Извјештај безбједносних служби је показао да је јуче вјерским обредима присуствовало 1.350 грађана, па је процјена епидемиолога да ти скупови у овом тренутку представљају највећи епидемиолошки ризик

■ Гојко Перовић је казао за „Дан“ да ће се поводом одлуке НКТ у вези са забраном вјерских обреда за вјернике наредних дана огласити епархијски архијереји

■ Из Мецлиса Исламске заједнице у Рожајама кажу да су донијели одлуку о забрани окупљања вјерника у џамијама након што је Влада обуставила наставу у школама. Из которске Бискупије су рекли да се они још одрине придржавају интерне одлуке о одржавању Божје службе без присуства народа

Национално координационо тијело за заразне болести (НКТ) донијело је синоћ мјеру да се вјерски обреди обављају без присуства грађана. Саопштили су да је таква одлука донијета на основу извјештаја надлежних безбједносних служби, по којем је током јучерашњег дана 1.350 лица присуствовало вјерским обредима, па је процјена епидемиолога да ти скупови у овом тренутку представљају највећи епидемиолошки ризик.

Ректор Цетињске богословије **Гојко Перовић** казао је синоћ за „Дан“ да ће се поводом одлуке НКТ у вези са забраном вјерских обреда за вјернике наредних дана огласити епархијски архијереји.

– У питању је тешка и слојена тема – истакао је он.

Предсједник Мецлиса Исламске заједнице у Рожајама **Ернад Рамовић** казао је за наше новине да су они одлуку о забрани окупљања вјерника у џамијама донијели након што је Влада одлучила да обустави наставу у школама.

– Одлуку Владе поштујемо и сматрамо је оправданом – казао је Рамовић.

Дон **Роберт Тонсати**, канцелар которске Бискупије, рекао је да се они већ придржавају интерне одлуке о одржавању Божје службе без присуства заједнице (народа).

– Света миса, еухаристија се одржава само у присуству свештеника и евентуално некога ко одговара. Миса није укинута, обреди се одржавају, али без присуства вјерника, за њихову добробит и

здравље. Такође, црква је отворена за молитву, када највише пет вјерника може присуствовати. Људима је то тешко пало, али разумију ванредне околности – навео је Тонсати.

Из НКТ су синоћ саопштили да су одлуку донијели ради спречавања уношења и ширења инфекције новог вируса корона, као и ради заштите становништва од ове заразне болести и обавезали привременом мјером све вјерске заједнице да своје активности прилагоде актуелној епидемиолошкој ситуацији и да вјерске обреде у вјерским објектима обављају искључиво без присуства грађана.

– Ако је на неком од вјерских скупова само једно лице било преносилац, Црна Гора се суочава са неконтролисаним ширењем вируса. Константовано је да је са аспекта хигијене, а поготово са епидемиолошког аспекта у овим околностима, изузетно проблематичан дио вјерског



Са јучерашње службе у Никшићу гдје су вјерници поштовали препоруке надлежних

обрета приказан јуче у медијима у којима више лица приступају симболичном конзумирању хране користећи исти прибор за јело (кашичицу) – саопштено је из НКТ.

Наглашавају да није ријеч о затварању вјерских објеката, будући да они остају отворени за свештенике, већ да мјера обавезује вјерске заједнице да обреде и оста-

ле активности обављају без присуства грађана.

– Суочено са новим изазовом ширења епидемије Национално координационо тијело на трагу своје одлучности и обавезности да примарни циљ буде заштита јавног здравља, инсистира на доследном поштовању свих наредби апострофирајући посебно мјере донијете прије два дана које подразумевају забрану свадбених скупова и обављање сахрана искључиво у кругу уже породице – казали су из тог тијела.

На сједници су поновили одређење да је објављивање идентитета лица у кућној самоизолацији неопходно у ситуацији у којој се Црна Гора суочавала са недопустивим бројем кршења рјешења о кућној самоизолацији.

А.О. – В.Ра. – М.Д.П.

## Будимљанско-никшићка епархија покренула сервис помоћи најугроженијима

Схватајући озбиљност ситуације у којој се налази наша држава, изазване новим вирусом Covid 19, и чињенице да су самохране особе старије од 65 година, хронични болесници и немоћне особе, посебно погођене овом ситуацијом, велики број младих вјерника Цркве се организовао како би пружио несеквичну помоћ угроженим Никшићанима у виду доставе хране, намирница и љекова, саопштено је из Епархије будимљанско-никшићке. Казали су да ће сервис стартовати од данас и да ће функционисати тако што ће на остављене контакте, сваког радног дана и суботе од 9 до 17 сати, примати личне податке, списак намирница и адресу наручиоца, након чега ће их волонтери обићи и у писаној форми преузети списак намирница и новца, а потом поћи у набавку. За све информације тренутно доступни бројеви телефона су 068029106 (Мирослав) и 067425171 (Милош), док ће у већини улаза бити залијепљени постери са бројевима телефона волонтера који живе у близини.

## Митрополит: Безакоње је опаснији вирус од короне

Безакоње и безакони лажни закон који је донијет код нас, опаснији је вирус од овог вируса корона, јер он дође и прође, а безакоње је оно што угрожава сваки народ и његову будућност дугорочно, оцијенио је митрополит црногорско-приморски **Амфилохије**.

– Зато молећи се да нас Бог ослободи од овога вируса који је кренуо да господари савременим свијетом, молимо се и да Бог ослободи од вируса безакоња наше главе, да ослободи и овај народ од тога вируса безакоња, од неправде, гоњења Цркве Божје – казао је митрополит након јучерашње литургије служене у Цркви Светог Ђорђа и Света 42 Новомученика мимишићка.

ЕМИТОВАЊЕ НАСТАВЕ НА ТРИ ТВ КАНАЛА И ПРЕКО Е-ПЛАТФОРМИ

## Од данас „учи дома“

Преко 300 снимљених предавања у неколико дана, 100 укључених наставника, емитовање наставе на три ТВ канала и њена доступност на е-платформама, само су дио онога што је у неколико дана урађено у просвјети, а уз велику подршку партнера, како бисмо креирали нови концепт учења на даљину #УчиДома, казао је на јучерашњем представљању тиг система министар просвјете **Дамир Шеховић**. Он је нагласио да није вријеме за панику, већ за одговорност, те да се настава може надокнадити, али не и људски живот.

– #УчиДома настава подразумева емитовање видео-материјала из 14 предмета, у складу са наставним планом, и то из: математике, црногорског, енглеског, италијанског, француског,

њемачког и руског језика, историје, географије, социологије, хемије, биологије, физике и информатике. Предавања ће бити емитована на три ТВ канала – ТВЦГ 2, МНЕ Спорт 1 и МНЕ Спорт 2, који су преименовани у канале под називом УчиДома, и имаће готово 100 одсто покривеност у Црној Гори, што значи да смо и те како водили рачуна о једнакој доступности свој дјечи – рекао је Шеховић.

Настава ће се емитовати према следећем распореду: од првог до петог разреда основне школе на РТЦГ2 – УчиДома; од шестог до деветог разреда основне школе на УчиДома1, од првог до четвртог разреда средње школе на УчиДома2.

Како је истакао Шеховић, материјал ће бити доступан на посебно

Предмет	УчиДома 1	УчиДома 2
Математика	08:00-09:00	10:00-11:00
Историја	09:00-10:00	11:00-12:00
Географија	10:00-11:00	12:00-13:00
Хемија	11:00-12:00	13:00-14:00
Биологија	12:00-13:00	14:00-15:00
Физика	13:00-14:00	15:00-16:00
Информатика	14:00-15:00	16:00-17:00
Енглески језик	15:00-16:00	17:00-18:00
Италијански језик	16:00-17:00	18:00-19:00
Француски језик	17:00-18:00	19:00-20:00

припремљеном Јутјуб каналу УчиДома, који је практичан и приступачан, са плеј-листама по разредима. Из министарства су саопштили да ће образовни садржаји за велики

дио стручних предмета бити обезбијеђени од стране самих школа, према Плану за онлајн реализацију наставе коју је припремио Центар за стручно образовање.

А.О.

НАРЕДНИХ ДАНА ПАД  
ТЕМПЕРАТУРЕ

## Захлађење и снијег

У јужним и централним предјелима данас ће бити промјенљиво до претежно облачно и углавном суво, саопштено је из Завода за хидрометеорологију. На сјеверу ће бити претежно облачно и хладно, понегдје са slabим снијегом, првенствено у јутарњим и ноћним сатима. Метеоролози за сјутра најављују тек понегдје могуће слабе падавине у јужним предјелима, док ће у сјеверним и дијелом централним бити претежно облачно и хладно, повремено са slabим снијегом.

А.О.